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Ολοκληρωμένη Πολιτική Ανάπτυξης Ορεινής Κύπρου. 

Αρ. Απόφασης        

   84.854 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να καταργήσει την Επιτροπή, η οποία έχει συσταθεί για την 

ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής του Τροόδους με τις 

Αποφάσεις με αρ. 76.536 και 78.555 με ημερ. 20.2.2014 και 

17.3.2015. 

 

 β) Να εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπής, αποτελούμενης από τους 

Υπουργούς Εσωτερικών (Πρόεδρος), Οικονομικών, 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Περιβάλλοντος, τον Υφυπουργό παρά τω Προέδρω και τον 

Σύμβουλο του Προέδρου της Δημοκρατίας για θέματα 

Ανάπτυξης Ορεινών Περιοχών, ως παρατηρητή, με 

αρμοδιότητα το συντονισμό και την εφαρμογή της 

Ολοκληρωμένης Πολιτικής Ανάπτυξης για την Ορεινή Κύπρο. 

 

 γ) Να εγκρίνει τη σύσταση Καθοδηγητικής Επιτροπής (Steering 

Committee), αποτελούμενη από τους Γενικούς Διευθυντές των 

Υπουργείων Εσωτερικών (θα προεδρεύει), Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων και Οικονομικών, ή εκπροσώπους τους,  με 

αρμοδιότητα τη στήριξη του έργου της Επιτροπής, τόσο στην 

εκπόνηση  όσο  και  στην  εφαρμογή  της  Εθνικής  Στρατηγικής  

 

                            …/..
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Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους, καθώς και 

ευρύτερα για την ανάπτυξη των ορεινών περιοχών.  

Συντονιστής της Καθοδηγητικής Επιτροπής θα είναι ο 

Σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας για την Ανάπτυξη 

Ορεινών Περιοχών. 

  

 δ) Να εγκρίνει τον τερματισμό των εργασιών που βρίσκονται υπό 

εξέλιξη από τη Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών   

Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης όσον αφορά στην 

ετοιμασία Ολοκληρωμένου Σχεδίου Ανάπτυξης Τροόδους, 

δυνάμει της Απόφασης με αρ. 76.536 και ημερ. 20.2.2014 και 

το σχετικό υλικό που έχει συλλεχθεί αλλά και 

εισηγήσεις/προτάσεις που έχουν διαμορφωθεί να τεθούν 

ενώπιον του Συμβούλου του Προέδρου της Δημοκρατίας για 

αξιοποίηση από τους μελετητές της Εθνικής Στρατηγικής 

Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους. 

 

 ε) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών: 

 

  i) Να προβεί, σε συνεννόηση τους αρμόδιους Υπουργούς, 

στις δέουσες ενέργειες, για τη σύσταση Τεχνικών 

Επιτροπών σε επίπεδο Υπουργείων.  Με τις εν λόγω 

Επιτροπές θα γίνεται διαβούλευση για τον καθορισμό των 

σχεδίων δράσης για την εφαρμογή και υλοποίηση της 

Εθνικής Στρατηγικής Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων 

Τροόδους σε πρώτο στάδιο και των λοιπών ορεινών 

περιοχών σε ευθύτερο χρόνο. 
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  ii) Να προβεί στη σύσταση Μονάδας Συντονισμού και 

Ανάπτυξης Ορεινών Περιοχών στη Διοίκηση του 

Υπουργείου Εσωτερικών, η οποία θα έχει την ευθύνη 

εφαρμογής της Ορεινής Πολιτικής και των Εθνικών 

Στρατηγικών Ανάπτυξης των Ορεινών Κοινοτήτων 

Τροόδους σε πρώτο στάδιο και των λοιπών ορεινών 

περιοχών σε ευθύτερο χρόνο και με αρμοδιότητες την 

εφαρμογή αποφάσεων της Επιτροπής και της 

Καθοδηγητικής Επιτροπής, την παρακολούθηση της 

εφαρμογής των Σχεδίων Δράσης, τον οριζόντιο 

συντονισμό μεταξύ των αρμοδίων φορέων και την 

αξιολόγηση της εφαρμογής μέσα από δείκτες 

παρακολούθησης. 

 

  iii) Να οριστικοποιήσει και υποβάλει στο Συμβούλιο για 

έγκριση τη Ειδική Περιοχή Ανάπτυξης (ΕΠΑ), με βάση τις 

αρχές και τον προσδιορισμό των ορεινών περιοχών.  Ο 

καθορισμός να γίνει σε συνεργασία με την Πολυτεχνική 

Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και κατόπιν 

διαβούλευσης με τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

 

  iv) Να προωθήσει νομοθετικές ή/και άλλες ρυθμίσεις που 

απαιτούνται για τον ορισμό των ορεινών περιοχών, την 

οριζόντια και ολοκληρωμένη διαχείριση τους και την 

εξασφάλιση ισορροπίας μεταξύ της ανάπτυξης και της 

προστασίας του βουνού. 
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v) Να οριστικοποιήσει και υποβάλει στο Συμβούλιο, για 

έγκριση, το τελικό κείμενο της Εθνικής Στρατηγικής 

Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους, το οποίο να 

περιλαμβάνει λεπτομερές σχέδιο δράσης με συγκεκριμένα 

έργα ιεραρχημένα και κοστολογημένα, για την υλοποίηση 

της Στρατηγικής, καθώς και Στρατηγική Μελέτη 

Περιβαλλοντικής Εκτίμησης της Εθνικής Στρατηγικής. 

 


